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Capitolo 110. Insegnamento della ginna-
stica nelle scuole secondarie classiche e tec-
niche, negli is t i tut i tecnici e nelle scuole 
normali - Personale {Spese fisse) - Stipendi e 
rimunerazioni, lire 411,474.37. 

Capitolo 111. Assegni, sussidi e spese per 
l ' istruzione della ginnastica - Sussidi ed in-
coraggiamenti a scuole normali pareggiate, 
a società ginnastiche, palestre, corsi speciali, 
ecc. - Acquisto di fucili ed attrezzi di gin-
nastica, premi per gare diverse, lire 12,000. 

Capitolo 112, Propine ai componenti la 
Commissione per gli esami di ammissione e 
di licenza negli ist i tuti d'istruzione classica 
e tecnica, nelle scuole normali e complemen-
tar i ; rimborso di tasse d'iscrizione nei gin-
nasi ad alcuni Comuni delle antiche Provin-
cie (Spese d'ordine), lire 516,110. 

Spese diverse. — Capitolo 113. Misura del 
grado europeo, lire 32,500. 

TITOLO I I . — Spesa straordinaria. — Cate-
goria prima. Spese effettive. —Spese generali.— 
Capitolo 114. Assegni di disponibil i tà (Spese 
fisse), l ire 7,000. 

Capitolo 115. Maggiori assegnamenti sotto 
qualsiasi denominazione, (Spese fisse), lire 
10,000. 
i Capitolo 116. Indenni tà ad impiegati in 
compenso delle pigioni che corrispondono 
all 'erario per locali demaniali già da essi 
occupati gratui tamente ad uso di abitazione 
{Spese fisse), lire 9,100. 

Spese per le Università ed altri stabilimenti di 
insegnamento superiore. — Capitolo 117. Rim-
borso all 'Ospedale di San Matteo in Pavia 
delle maggiori spese sostenute pel manteni-
mento della clinica ostetrica dal 1879 al 16 
maggio 1866 (Spesa ripartita) - Quinta ed 
ul t ima annualità, lire 10,000. 

Cavagnari. Domando di parlare su questo 
capitolo. 

Presidente. N e h a f a c o l t à . 
Cavagnari. Prendo a parlare su questo ca-

pitolo perchè mi pare che qui siano allogati 
i debiti che il Ministero della pubblica istru-
zione ha verso Opere pie; e lo faccio per ri-
chiamare l 'attenzione dell'onorevole ministro 
sopra un debito, che egli -non ignora perchè 
r isul tante da sentenza arbitrale del 3 luglio 
decorso, debito del Ministero della pubblica 
istruzione verso l 'Opera pia ospitaliera di 
Genova. 

La somma ascende a lire 171,000 e qual-
che cosa di più. Richiamo su questo debito 

l 'at tenzione dell 'onorevole ministro ed anche 
dell 'egregio relatore, come desidererei che le 
mie parole giungessero sino al ministro del 
tesoro... 

Gallo, ministro dell'istruzione pubblica. Che non 
c 'è! 

Cavagnari. ... perchè, se non erro, i motivi 
per cui il relativo stanziamento non trovasi 
in questo bilancio dipendono più che tut to 
da lui. Non ho bisogno di ripetere che si 
t ra t ta di somma l iquidata da sentenza, sulla 
quale decorrono anche gli interessi. Se non è 
possibile in questo bilancio... 

Gallo, ministro dell'istruzione pubblica. In que-
sto è impossibile! 

Cavagnari. ...voglia almeno l'onorevole mi-
nistro (del r imanente qui non si trat terebbe 
di spostare le cifre del bilancio, ma soltanto 
di aumentare e ciò sarebbe ancora possibile) 
provvedere ad iscrivere la cifra nel bilancio 
futuro. E interesse del Governo il provvedere 
presto : se è necessario, presenti un apposito 
disegno di legge, ma faccia presto, perchè, 
come ripeto, più si tarderà e più ci sarà da 
pagare anche come quota di interessi. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole ministro. 

Gallo, ministro dell'istruzione pubblica. Posso as-
sicurare l'onorevole Cavagnari che stiamo 
trat tando per provvedere alla sistemazione 
di questo debito o in una forma o nell 'al tra ; 
e, se occorrerà, presenteremo anche uno spe-
ciale disegno di legge. 

Presidente.Rimane approvato il capitolo 117. 
Capitolo 118. Università di Padova - Re-

stauro generale delle grondaie del palazzo 
universitario e dell'edificio delle scuole me-
diche, lire 2,730. 

Capitolo 119. Università di Pavia - Co-
struzione di una fogna per lo scarico delle 
acque di rifiuto degli Is t i tut i posti nel pa-
lazzo ex Botta, lire 13,000. 

Capitolo 120. Università di Pavia - Rin-
novazione del tetto della rotonda a Nord 
del palazzo ex Botta, lire 4,200. 

Capitolo 121. Università di Pavia - Isti-
tuto di anatomia umana. Costruzione di scaf-
fali, tsasporto di materiale ed arredamento, 
lire 14,000. 

Capitolo 122. Università di Roma - La-
vori e provviste per l 'arredamento dell 'Isti-
tuto di anatomia comparata, lire 6,000. 

Capitolo 123. Annuali tà dovuta alla Cassa 
di risparmio di Padova per l 'estinzione del 


